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学校評価集計結果ご報告                                 柳田 拓史 

                

保護者の皆様におかれましては、本校の教育活動に関するアンケートにご協力いただきまして、ありがとうござ

いました。 

今年度はフォームでのご回答をお願いいたしましたが、多くのご協力を賜りましたことを感謝申し上げます。 

また、数値でのご回答とともに、記述におきましても貴重なご意見を多数いただきました。以下の調査結果ととも

に、来年度以降の学校運営において、参考とさせていただき、改善を図る予定です。引き続き、よろしくお願い申し

上げます。(※斜線部分は、昨年度調査項目になかったものです。) 
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１ 

 

学校は、地域人材を積極的に活用した教育活動を

行っている。 

１年  ９％ 36％ 45％  

53％ 

１年 ６％ 39％ 45％  

52％ 2年 16％ 47％ 63％ 2年 11％ 46％ 57％ 

3年 11％ 42％ 53％ 3年 ８％ 45％ 53％ 

I 組 ９％ 27％ 36％ 36％ I 組 ０％ 38％ 38％ 38％ 

 

２ 

 

学校は、地域と一体となって子どもたちを育んで

いる。 

1年 10％ 50％ 60％  

61％ 

1年 12％ 48％ 60％  

66％ 2年 12％ 48％ 60％ 2年 11％ 59％ 70％ 

3年 14％ 50％ 64％ 3年 21％ 47％ 68％ 

I 組 9％ 36％ 45％ 45％ I 組 ０％ 63％ 63％ 63％ 

 

３ 

 

学校は、保護者や地域の方に対して情報発信をし

ている。 

1年 28％ 60％ 88％  

86％ 

1年 35％ 52％ 87％  

89％ 2年 22％ 62％ 84％ 2年 24％ 62％ 86％ 

3年 27％ 57％ 84％ 3年 35％ 58％ 93％ 

I 組 36％ 45％ 81％ 81％ I 組 50％ 50％ 100 100 

 

４ 

 

学校は、保護者会や学校公開、学校行事などで、

教育活動を公開している。 

1年 45% 50％ 95%  

93％ 

1年 59％ 37％ 96％  

96％ 2年 39% 53% 92% 2年 55％ 42％ 97％ 

3年 44% 49% 93% 3年 54％ 42％ 96％ 

I 組 36% 64% 100 100 I 組 63％ 37％ 100 100 

 

５ 

 

学校は、保護者への連絡、相談を誠実に且速やか

に行い、迅速に対応している。 

1年 32% 53% 85%  

82％ 

1年 33％ 55％ 88％  

84％ 2年 29％ 48％ 77％ 2年 26％ 57％ 83％ 

3年 32％ 53％ 85％ 3年 36％ 44％ 80％ 

I 組 64％ 18％ 82％ 82％ I 組 63％ 25％ 88％ 88％ 



 

６ 

 

お子様は、各教科の基礎的・基本的なことがらが

身についてきている。 

1年 27％ 44％ 71％  

75％ 

1年 15％ 52％ 67％  

69％ 2年 27％ 48％ 75％ 2年 26％ 47％ 73％ 

3年 35％ 44％ 79％ 3年 25％ 43％ 68％ 

I 組 18％ 64％ 82％ 82％ I 組 ０％ 63％ 63％ 63％ 

 

７ 

 

お子様は、宿題や家庭学習に積極的に取り組んで

いる。 

1年 23％ 38％ 61％  

70％ 

1年 23％ 36％ 59％  

66％ 2年 28％ 44％ 72％ 2年 19％ 42％ 61％ 

3年 38％ 38％ 76％ 3年 37％ 42％ 79％ 

I 組 9％ 64％ 73％ 73％ I 組 ０％ 38％ 38％ 38％ 

 

８ 

 

お子様は、学校で進んで読書をしている。 

1年 17％ 32％ 49％  

51％ 

1年 17％ 29％ 46％  

51％ 2年 19％ 32％ 51％ 2年 15％ 37％ 52％ 

3年 25％ 29％ 54％ 3年 25％ 29％ 54％ 

I 組 ９％ ０％ ９％ ９％ I 組 13％ 25％ 38％ 38％ 

 

９ 

 

お子様は、英語学習に楽しく取り組んでいる。 

1年 21％ 36％ 57％  

58％ 

1年 20％ 37％ 57％  

54％ 2年 19％ 35％ 54％ 2年 15％ 35％ 50％ 

3年 30％ 35％ 65％ 3年 24％ 31％ 55％ 

I 組 18％ 18％ 36％ 36％ I 組 ０％ 63％ 63％ 63％ 

 

10 

 

お子様は、ICT（学習機器）を積極的に活用して

いる。 

1年 12％ 29％ 41％  

45％ 

1年 ７％ 34％ 41％  

44％ 2年 ８％ 40％ 48％ 2年 ８％ 36％ 44％ 

3年 14％ 32％ 46％ 3年 14％ 32％ 46％ 

I 組 ０％ 36％ 36％ 36％ I 組 0％ 25％ 25％ 25％ 

 

11 

 

学校は、いじめ防止や体罰防止に取り組み、子供

の人権を大切にしている。 

1年 29％ 56％ 85％  

80％ 

1年 18％ 57％ 75％  

77％ 2年 27％ 51％ 78％ 2年 20％ 55％ 75％ 

3年 28％ 50％ 78％ 3年 24％ 57％ 81％ 

I 組 36％ 45％ 81％ 81％ I 組 38％ 50％ 88％ 88％ 

12  

お子様は、学校のきまりや家庭でのきまりを守っ

ている。 

1年 34% 51% 85%  

89% 

1年 25％ 63％ 88％  

89％ 2年 40% 47% 87% 2年 28％ 57％ 85％ 

3年 40% 52% 92% 3年 42％ 52％ 94％ 

I 組 ０% 100 100 100 I 組 ０％ 100 100 100 

 

13 

 

お子様は、あいさつをきちんとしている。 

1年 35% 49% 84%  

86% 

1年 26％ 57％ 83％  

88％ 2年 46% 44% 90% 2年 26％ 62％ 88％ 

3年 42% 43% 85% 3年 44％ 48％ 92％ 

I 組 ９% 64% 73% 73% I 組 13％ 63％ 76％ 76％ 

 

14 

 

お子様は、交通事故防止や不審者対応などの安全

意識が身に付いている。 

1年 37% 55% 92%  

92% 

1年 34％ 60％ 94％  

92％ 2年 47% 44% 91% 2年 32％ 59％ 91％ 

3年 44% 48% 92% 3年 43％ 48％ 91％ 

I 組 18% 55% 73% 73% I 組 25％ 50％ 75％ 75％ 

 

15 

 

お子様は、ICT（学習機器）、スマートフォンなど

によるネットマナーが身に付いている。 

1年 11% 63% 74%  

76% 

1年 10％ 63％ 73％  

76％ 2年 19% 58% 77% 2年 12％ 66％ 78％ 

3年 22% 55% 77% 3年 20％ 58％ 78％ 



I 組 ０% 36% 36% 36% I 組 25％ 25％ 50％ 50％ 

 

16 

 

合唱祭は、お子様にとって充実した行事である。 

1年     

 

1年 61％ 32％ 93％  

90％ 2年    2年 54％ 34％ 88％ 

3年    3年 65％ 24％ 89％ 

I 組     I 組 63％ 37％ 100 100 

 

17 

 

お子様は、日常的に、運動やスポーツ（遊びや部

活動を含む）に積極的に取り組んでいる。 

1年 47％ 24％ 71％  

66％ 

1年 50％ 30％ 80％  

72％ 2年 54％ 26％ 80％ 2年 41％ 30％ 71％ 

3年 21％ 28％ 49％ 3年 45％ 20％ 65％ 

I 組 ０％ 45％ 45％ 45％ I 組 ０％ 38％ 38% 38% 

 

18 

 

お子様は、食に関する知識や望ましい食習慣、生

活習慣が身に付いている。 

1年 28% 49% 77%  

78% 

1年 21％ 59％ 80％  

79％ 2年 35% 49% 84% 2年 23％ 48％ 71％ 

3年 25% 51% 76% 3年 37％ 49％ 86％ 

I 組 18% 36% 54% 54% I 組 13％ 50％ 63％ 63％ 

 

19 

 

お子様は、安全指導、避難訓練、防災授業等を通

じて、安全教育を推進している。 

1年 42％ 46％ 88％  

88％ 

1年 29％ 58％ 87％  

89％ 2年 40％ 47％ 87％ 2年 33％ 59％ 92％ 

3年 38％ 51％ 89％ 3年 39％ 50％ 89％ 

I 組 27％ 55％ 82％ 82％ I 組 38％ 50％ 88％ 88％ 

 

20 

 

体育祭は、お子様にとって充実した行事である。 

1年     

 

1年 66％ 30％ 96％  

93％ 2年    2年 47％ 44％ 91％ 

3年    3年 64％ 27％ 91％ 

I 組     I 組 38％ 50％ 88％ 88％ 

 

21 

 

 

学校は、（南つくし野小、つくし野小、小川小、 

鶴間小）と連携して教育活動に取り組んでいる。 

 

1年 19％ 41％ 60％  

60％ 

1年 13％ 47％ 60％  

62％ 2年 17％ 37％ 54％ 2年 13％ 46％ 59％ 

3年 17％ 48％ 65％ 3年 16％ 52％ 68％ 

I 組 27％ 55％ 82％ 82％ I 組 13％ 63％ 76％ 76％ 

 

22 

 

学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる。 

 

1年     1年 28％ 52％ 80％  

84％ 2年    2年 28％ 56％ 84％ 

3年    3年 35％ 54％ 89％ 

I 組     I 組 ０％ 75％ 75％ 75％ 

ア、社会に開かれた教育課程の実現に関すること・・ １～ ５項目 

イ、確かな学力の育成に関すること      ・・ ６～１０項目 

ウ、豊かな心の涵養に関すること       ・・１１～１６項目 

エ、健やかな体の育成に関すること      ・・１７～２０項目 

オ、小中一貫(連携)教育の取り組みに関すること・・２１項目 

カ、校内環境に関すること          ・・２２項目 

※つくし野中学校独自の項目として、「16：合唱祭は、お子様にとって充実した行事である」「20：体育祭は、お子様

にとって充実した行事である」を、今年度新たに加えました。 

※「22：学校は、校内整備や校内美化に取り組んでいる」は共通項目ですが、昨年度調査段階で誤りがあり、集計出来

ませんでした。 



ア、社会に開かれた教育課程の実現に関すること 

・「地域人材を積極的に活用した教育活動の実践」、「地域と一体となって子どもたちを育んでいく」の項目が昨年度

に引き続き停滞しています。今年度も I 組における華道、茶道、日本舞踊教室。また、放課後数学補習教室、ステ

ップアップ教室等、多くの場面で地域の皆様のお力をお借りいたしました。コロナ禍による制限緩和が一層進む

ことによって、来年度は、より一層学校と地域の皆様とが、協働できる環境になることを願っています。 

・情報発信・学校公開・保護者様との連絡、相談につきましては、今後もより良い広報・公開活動になるよう創意工

夫してまいります。 

イ、確かな学力の育成に関すること 

・基礎的・基本的なことがらの習得、宿題や家庭学習、ICT 機器の活用については、「改善の必要あり」の結果とな

りました。更なる授業力向上、授業内容の吟味、そして家庭学習のツールのひとつとしての Chromebook の活用

を来年度は推進してまいります。 

・学校図書館につきましては、図書担当教職員、図書委員会の生徒を中心に、様々な改善に努めています。数字とし

ては大きな変化はありませんでしたが、今後も地道な努力を重ねて、読書活動の充実に努めます。 

ウ、豊かな心の涵養に関すること 

・きまりの遵守、あいさつ、安全意識については高い水準での推移となりました。これは学校のみならず、つくし野

地域・各ご家庭での教育力の賜物と感謝しております。学校におきましても引き続き、指導の充実努めます。 

・学校内外におけるいじめ防止、体罰防止につきましては、数字の結果の如何に関わらずお子様の人権を大事にす

る観点から、学校組織全体で取り組みます。ここ数年推進してきた SDGｓ教育、SOS の出し方教室等と共に「特

別の教科 道徳」の授業内容の充実を図り、一人ひとりが大切にされる学校づくりを目指します。 

エ、健やかな体の育成に関すること 

・「日常的に、運動やスポーツに親しむ」の項目では、ここ数年 3 年生の数値が大きく下がる傾向がありました。受

験や部活動の終了等による環境の変化があり、やむを得ないと認識しておりますが、今年度は 3 年生の数値に改

善傾向が見られました。今後も体の健康はもちろんのこと、心の健康についても学校教育全体で推進できるよう

にしていきます。心身のバランスのとれた成長を願っています。 

・安全指導・避難訓練等につきましては、高い評価をいただき感謝しております。担当教員を中心に、お子様の生命

の安全を第一に、校内における安全教育の在り方につきましては、日々改善を試みています。今後も「生命第一」

の方針のもと、より実践的な安全教育を推進いたします。 

オ、近隣小学校との連携に関すること 

・コロナ禍により連携が難しい環境がここ数年続きました。その中でも、小学校４校をお招きしての中学校説明会

の実施、また I 組においては、南つくし野小学校「すぎな学級」の皆さんをお招きしての小中交流会を、今年度は

対面で行うことが出来ました。来年度以降にこれらの活動をつなげていく予定です。 

カ、校内環境に関すること 

・校内環境や校内整備に一定の評価をいただき、嬉しく思います。開校４７年を数える本校の校舎は決して新しい

とは言えません。が、日頃の清掃活動や、委員会の生徒の真摯な美化活動等により、本校の校舎内は清潔に保たれ

ています。これもつくし野中学校の良き伝統の一つではないかと思います。この習慣をこれからも継続して、磨

き上げられた校舎での教育活動が出来るように努めてまいります。 

〇自由意見について 

・多くのご意見をお寄せいただき、ありがとうございます。どのご意見もお子様の成長を願ってのものであること

がひしひしと伝わりました。全てのご意見にお応え出来ないかもしれませんが、十分に吟味・検討させていただ

きます。ご多用の中、学校評価アンケートへのご協力ありがとうございました。 


